

## Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben am 13.09.2017

---

<b>Sitzungsort:</b>	Bürgerhaus, Platz der Jugend 6, 99098 Erfurt-Büßleben
<b>Beginn:</b>	17:30 Uhr
<b>Ende:</b>	18:30 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter/in:</b>	Frau Hörr
<b>Schriftführer:</b>	Herr Neubauer

### Tagesordnung:

<b>I.</b>	<b>Öffentlicher Teil</b>	<b>Drucksachen- Nummer</b>
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Einwohnerfragestunde	
4.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
4.1.	Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Fahrbahn- und Gehbahninstandsetzung	<b>1912/17</b>
5.	Beteiligung des Ortsteilrates	
6.	Ortsteilbezogene Themen	

- 6.1. Justierung Ombrometer
- 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 09.08.2017
- 8. Informationen

**I. Öffentlicher Teil**

**Drucksachen-  
Nummer**

**1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister**

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

**2. Änderungen zur Tagesordnung**

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 4 der Ortsteilverfassung. Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt.

**bestätigt Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

Die Tagesordnung wird um den TOP Mittelvergabe nach § 4 der Ortsteilverfassung erweitert.

**3. Einwohnerfragestunde**

Es liegen keine Anfragen vor.

**4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR**

- 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 1912/17  
Fahrbahn- und Gehbahninstandsetzung**

**beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0**

Beschluss:

- 1. Der Beschluss 0997/17 des Ortsteilrates Büßleben vom 10.05.2017 wird aufgehoben.
- 2. Entsprechend § 4 i.V.m. § 13, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden finanzielle Mittel i.H.v. 3500,00 EUR für dringliche Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten im Fahr- und Gehbahnbereich bereitgestellt.

Priorität:

Gehbahn- und Bordsteinsanierung "Linderbacher Str." im Bereich des Buswartehäuschens

**5. Beteiligung des Ortsteilrates**

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor.

**6. Ortsteilbezogene Themen**

**6.1. Justierung Ombrometer**

Zu diesem TOP wird ein Vertreter des Umwelt- und Naturschutzamtes begrüßt und gebeten, den Ortsteilrat über den aktuellen Sachstand sowie das weitere Vorgehen zu informieren.

Erläutert wird, dass an vier Standorten, Eichelborn, Haarberg, Rohda und Urbich, Ombrometer installiert wurden. Informiert wird weiterhin über die Funktionsweise, Übermittlung der Werte sowie die Auswertungsmöglichkeiten. Derzeitig ist man in der Erprobungsphase. Die ermittelten Werte müssen nun entsprechend eingeordnet werden, um u.a. auch den möglichen Zeitpunkt der Alarmierung zu ermitteln. Hierzu wird um Hilfe aus den Ortsteilen gebeten. Weiterhin werden Personen in den Ortsteilen als Ansprechpartner gesucht. Diese sollten aus den Reihen der Freiwilligen Feuerwehr geworben werden.

Aus den Reihen des Ortsteilrates wird vorgeschlagen, eine Messlatte zur Pegelmessung an entsprechender Stelle im Peterbach zu installieren, um hier die Abhängigkeit bei Regen und den daraus resultierenden Pegelanstieg dokumentieren zu können. Das Ergebnis hieraus kann dann zur Festlegung des Alarmierungszeitpunktes herangezogen werden.

Die Installation der Messlatte muss durch das Fachamt geprüft werden.

**7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  
09.08.2017**

**bestätigt Ja 5 Nein 0 Enthaltung 2**

Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

## 8. Informationen

Es gibt Hinweise, dass im Zusammenhang mit der Kanalbaumaßnahme im Ortsteil Urbich, die Ampelkreuzung Linderbacher Str./ Weimarische Str. der Grund für Stauerscheinungen ist. Das Fachamt ist hierüber zu informieren und um Lösungsvorschläge zu bitten. Notwendige Malerarbeiten im Bürgerhaus (Mehrzweckraum im EG, Flur und Treppenhaus) sind mit dem Fachamt abzustimmen.

gez. Hörr  
Ortsteilbürgermeister/in

gez. Neubauer  
Schriftführer